

市文联第六次代表大会召开

本报讯(记者 陈曙光) 5月14日,新乡市文学艺术界联合会(以下简称市文联)第六次代表大会在市委党校召开。这是我市文艺界的一次盛会,也是推动全市文艺事业高质量发展的一件大事。省文联领导、市领导及市文联第六次代表大会代表、特邀代表等200多人参加了会议。

市文联第五次文代会以来,我市文艺事业蓬勃发展、全面繁荣。在市委的坚强领导下,在省文联和市委宣传部的关心指导下,市文联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,坚持“二为”方向和“双百”方针,团结引导广大文艺工作者践行初心

使命,把握正确政治方向,圆满完成了各项目标任务,取得了丰硕的文艺成果,有力地推动了全市文艺事业高质量发展。

近年来,市文联紧紧围绕全市工作大局和省文联、市委宣传部工作部署,团结引导各级文联组织和广大文艺工作者,以育文艺名家、推文艺名作、树文艺名牌为抓手,以文艺为民、文艺惠民、文艺乐民为目标,不断发展繁荣我市文艺事业,全市文艺界呈现百花齐放、百家争鸣的良好局面,为新乡经济社会高质量发展作出了积极贡献。同时,以聚焦“做人的工作”核心任务,通过不断完善体制机制,创新工作载体,采取多项措施强化人才培养、鼓励、扶持,广泛吸纳各层次文艺人才,着力打造德艺双馨

文艺队伍。截至目前,全市市以上文艺家协会会员人数达到8288人,省级会员2525人,国家级会员449人。

会上,文艺工作者深入学习贯彻了党的二十大精神及中央、省委、市委党的群体工作会议精神,仔细听取省文联领导、市领导的重要讲话,进一步明确今后五年全市文学艺术事业发展的奋斗目标和主要任务。

大会审议通过了《新乡市文学艺术界联合会第五届委员会工作报告》《新乡市文学艺术界联合会章程》,选举产生第六届委员会及新一届领导班子。罗强任主席,王茜、高静任副主席,王乃勇、任国锋、李晓雷、张新军、樊玉乾任兼职副主席。

“典”亮生活 让民法典 “热”在百姓身边

本报讯(记者 张世彬)“非婚生子女能否继承其父母的财产?”“可以!”“物业公司能采取停止供电、供水、供热、供燃气方式催交物业费吗?”“不可以!”“恭喜你,答对了!获得一份法治小礼品!”

今年5月,是全国第四个民法典宣传月,为深入宣传好实施好贯彻好民法典,5月13日上午,延津县在该县人民路广场开展了以“玩转”民法典为主题的普法宣传活动。

活动现场,延津县司法局将民法典宣传与趣味游戏结合在一起,“普法大转盘”吸引了众多群众驻足围观,成为当天活动的一道独特风景线。来往群众通过转动转盘,选择相应的法治题目,答对即可获得礼品。群众热情高涨、踊跃答题,在答题互动中,体验了游戏的乐趣,同时也学到了许多法律知识。

此外,普法志愿者还在现场设置法治咨询台、布置宣传展板、悬挂宣传条幅、发放宣传资料等,向广大群众重点普及与百姓生活息息相关的法律知识。

此次宣传活动,以互动形式开展沉浸式法治宣传教育,共发放宣传资料300余份,赠送普法宣传品200余份,在寓教于乐中,让民法典真正走到群众身边、走进群众心里。

强化地震逃生演练 提高应急防范能力

本报讯(记者 张延)为了让学生了解地震发生时的应急避震知识,掌握应对地震发生时采取的防护措施和方法,5月11日,牧野区东干道街道办事处联合河南师范大学实验中学举办应急逃生演练活动。

当天上午10时,防震应急避险疏散演练活动在警报声中拉开帷幕。听到警报声后,在教室内上课的学生听从任课老师指挥,立即将身体蜷缩,用手或课本、书包护住头部,躲在课桌下紧急避险。

随后,学生们在老师的组织下按照指定路线快速、有序地从教学楼向操场疏散,全部过程仅用了3分钟。各班以班为单位清点人数,向校长报告人数。

活动结束后,负责此次演练的总指挥作了总结和点评,对演练的组织工作和快速反应给予了充分肯定,并就演练中存在的问题提出了改进意见。

通过这次联合演练活动,使学生进一步熟悉疏散路线,掌握了基本的自救自护技能,养成了良好的安全行为习惯,提高了防范能力。

文明新乡 因我而出彩

全国乡村振兴职业技能大赛闭幕 我市六人获奖

本报讯(记者 李蕊) 5月10日下午,经过2天的激烈比拼,第二届全国乡村振兴职业技能大赛在贵阳闭幕,我市有8名选手参加比赛,其中有6人获奖。

据了解,此次大赛,我省22名选手参加了全部11个项目的比赛,最终获得4枚金牌(全国共22枚)、2枚银牌、5枚铜牌和7个优胜奖的成绩。在全国32个参赛代表团中,我省代表团金牌获奖数量第一,奖牌总数位居第二。而我市派出的8名参赛选手分别参加了汽车维修、电工、育婴、中式面点、餐厅服务、电子商务、茶艺7个项目的比赛,最终荣获1金1铜4优胜奖

的好成绩。其中,河南经济贸易技师学院教师杨洋获得电工赛项职工组金牌;新乡职业技术学院旅游学院2021级酒店管理专业学生高焕获得茶艺赛项学生组铜牌;河南经济贸易技师学院汽车工程系教师王佳、河南经济贸易技师学院学生严雨彤、河南经济贸易技师学院信息技术系电子商务专业教师王庆浩以及新乡职业技术学院旅游学院职工范心洁则分获优胜奖。

据悉,全国各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团共计32个代表团700余名选手参加决赛。大赛主要围绕汽车维修、农机修理、电工、美发、

养老护理、育婴、中式面点、餐厅服务、电子商务、茶艺等11个项目展开比赛。今年3月,河南省选拔赛在我市成功举办,共选出22名选手代表我省参加比赛。我市选手在大赛上取得历史最好成绩,实现了在此项国家大赛上奖牌零的突破,为我市进一步推进乡村劳动者成长成才创造了条件,助力乡村全面振兴。

大赛期间,市人社局还专门组建保障团赴贵阳为参赛选手和裁判员提供后勤保障。通过此次大赛,实现了我市以赛促训、以赛促评、以赛促建,高质量推动“人人持证、技能河南”建设的目的。

全国大学生职业规划大赛总决赛 新职学院获俩铜奖

本报讯(记者 刘志松) 5月14日,记者从新乡职业技术学院(以下简称新职学院)获悉,该校两名学子在首届全国大学生职业规划大赛总决赛中获得俩铜奖。

据了解,5月10日~5月12日,在上海举办的全国大学生职业规划大赛是国内首个以促进大学生高质量充分

就业为目标设置的专门赛事。这次大赛报名学生共952万人,覆盖高校2740所。其中,成长赛道报名744万人,就业赛道报名208万人。

新职学院的选手们经过辛苦打磨与反复推敲修改提升,不仅提高了自己的抗压能力、沟通协调能力,也提高了创新思维及执行能力、精益求精的

职业精神。历经248个昼夜,选手们从候补到入围,最终站在全国最高的舞台上展风采。

新职学院财经学院王灿科荣获成长赛道职教组铜奖,杨松浩荣获就业赛道职教组铜奖,实现了该校在首届全国大学生职业规划大赛双赛道双获奖的突破。

我市律师在省青年律师演讲大赛中勇夺佳绩

本报讯(记者 张世彬) 5月14日,记者了解到,日前以“爱党爱国,努力做党和人民满意的好律师”为主题的2024年度河南省青年律师演讲比赛在河南省律师协会举行。我市青年律师荣获大赛一、二等奖,新乡市律师协会荣获大赛优秀组织奖。

比赛现场,经过近5个小时的精

彩角逐,新乡市律师协会参赛选手从全省40名青年律师中脱颖而出,取得优异成绩。其中,河南师大方正律师事务所孙素媛演讲的《律途漫漫,唯有奋斗》荣获大赛一等奖,河南黄池律师事务所赵天宇演讲的《那道光》荣获大赛二等奖,新乡市律师协会也因组织得力有序被评为大赛优秀组织奖。

新乡市律师协会相关负责人表示,新乡市律师协会及参赛选手获得本次大赛的荣誉,是省司法厅、省律协对新乡市律师协会及参赛选手的极大肯定与鼓励。新乡市律师协会将以本次活动为契机,继续号召青年律师认真落实司法部党组“五点希望”,争做党和人民满意的好律师。